

Kedves Olvasók!

A Magyar Hírlap fenntartja a jogot, hogy a szerkesztőségbe érkező leveleket, illetve meg nem rendelt cikkeket szerkesztett vagy rövidített formában közölje. Kéziratot nem küldünk vissza és nem őrünk meg. Szombat és vasárnap kivételével 12-től 14 óráig várja hívásukat a rovat szerkesztője: Zayzon Márta (zayzon.marta@magyarhirlap.hu). Ha kéri, visszahívom.



MH-POSTA

Csak parttalan vita

Hónapok óta folyik a vita arról, hogy a társadalombiztosítás egy- vagy több-biztosítás legyen. A vita szó persze túlzás, mert semmi értelmeset nem hallottam még erről. Mindössze annyit, hogy az SZDSZ szeretné, az MSZP igen is, meg nem is, a Fidesz elzárkózik. Semmi konkrétum arról, hogy miben áll az egész? Hogyan történik a tb-járulék fizetése? Mennyit fizetne a munkáltató, és mennyit a munkavállaló? Több helyre is lehet fizetni? Választható? Talán a sok pró és kontra handa-bandázás és hangulatkeltés helyett el kellene már magyarázni, ha kell naponta, hogy mit jelent ez az egész. Miért rossz vagy jó az egybiztosítós rendszer, miért rossz vagy jó a több-biztosítós? Milyenek a fejlett társadalombiztosításokkal rendelkező országokban a tapasztalatok?

Megint csak a parttalan szószátyárkodás, vádaskodás, és az embereknek alig van fogalmuk, hogy miről is van szó. Talán a sok hülye, idéttlen propagandanyomtatvány helyett egy ilyet is be lehetne dobni a postaládákba. Utána pedig jöhetne egy közvélemény-kutatás, amely megmutathatná, hogy az emberek egyáltalán értik-e, miről hablatyolnak „odafenn”.

TOMASIG KÁROLY, e-mail

Mit várhatunk?

Egy hónappal ezelőtt a BM Központi Kórház alkalmazottai a Belügyi és Rendvédelmi Dolgozók Szakszervezetével együtt demonstráltak a BM-kórház megszüntetése ellen. A rendezvényre meghívták Molnár Lajos egészségügyi minisztert is, aki maga helyett levelet küldött. A levélben Molnár Lajos mint miniszter és mint a BM-kórház volt főigazgatója célszerűnek tartja a jobb ellátás és a speciális feladatok ellátása érdekében a szakrendelőnek a „központi intézményen belüli” továbbműködtetését. Április 13-án a korábbi demonstráción részt vevők újabbat szerveztek, mert a kórházat ez év nyarán megszüntetik (Halottaskoci búcsúztatta a fásori BM-kórházat, MH, ápr. 14.).

Ezek szerint Molnár Lajos egy hónappal korábban hazudott. Vagyis az államhatalom a saját hatalma biztosítóinak és végrehajtóinak, mármint a rendőrségnek hazudott. Milyen áldásos tevékenységet várhatunk a kormánytól a jövőben? Új kormányegyetem például a Nyugati rendező-pályaudvar mellett, beleértve a pályaudvar lefedését a Ferdinánd hidig, ahol is a földem tetején park létesül és Demszky szerint kávézó. Erre van mostanában a legnagyobb szükség Budapesten?

FERENCZI JÓZSEF, Budapest

Ismét az '56-os listáról

Szükséges-e, hogy az 1956-ért kivégzettek névsora végleges legyen? Kurcz Béla újságíró ezt fontosnak tartaná, és interjúiban ennek megvalósítását kéri számon a történészekről ('56-os számháború, MH, márc. 17. és 24.). Horváth Miklós hadtörténész viszont természetesen tartja, hogy a listák – tudományos helyektől függően – különböző hosszúságúak (Nincsenek protekciós listák, MH, ápr. 11.).

A vitás esetek miatt nem könnyű egyértelmű névsort összeállítani ugyan, de mégis törekedni kell rá. Többek szerint Francia Kiss Mihály és számos háborús bűnös neve sem hiányozhat. Ők csakis azon az alapon kerülhetnek be, hogy őket is a forradalom kapcsán érte a megtorlás. (Kádárék így akarták bizonyítani az „ellenforradalmi rendszer” kontinuitását.) Ezen az alapon tehát ők is '56-os kivégzettek. Szűkíteni is lehetne a listát például úgy, hogy csak azokat tüntetnénk fel, akiknek bizonyítottan a forradalomban vállalt szerepükért kellett meghalniuk. Végül maradt az a koncepció, hogy az számít 1956-os kivégzetteknek, aki – a legcsekélyebb mértékben – részt vett a forradalmi eseményekben, vagy az az utáni fegyveres, illetve politikai ellenállásban. Az 1956-os Intézet Szakolczai Attila vezette kutatócsoportja (amelynek Horváth Miklóssal együtt én is tagja voltam) 1996-ban 229 ilyen személy nevével közölte, később előkerült még egy miskolci résztvevő is.

Az ötvenedik évforduló előtt újabb kutatást folytattam, mielőtt megjelentem a kötetemet (1956 mártírjai, Rubicon-Ház). Meggyőződésem szerint 225 kivégzett tevékenysége kapcsolódott kisebb-nagyobb mértékben a forradalomhoz és a szabadságharchoz, a korábban feltüntetettek között ötten (Erdélyi Gyula, Herczeg József, Katona István, Nagy András és Pólya Ferenc Sándor) inadekvátan szerepelnek a listákon.

Erdélyi Gyula csillás munkahelyén, a pusztavámi bányában 1957. november 6-ra vagy 7-re virradó éjjel tűz ütött ki, amikor éjszakai műszakban dolgozott. A nyomozó hatóságok politikai céltatol kreáltak

az ügyből, amikor még a gyűjtogatás tényét sem tudták bizonyítani. Az ügy hátterében valószínűleg Erdélyi háborús múltja állt, 1945-ben már elítélte a szovjet katonai bíróság.

Herczeg József sütősegéd a forradalom idején hazavitt egy puskát és lőszerkeket. Egy pisztolyt már 1949 óta is őrzött. A hatóságok nem is vádolták „ellenforradalmi” tevékenységgel, de mivel fegyverrejtégetésért már korábban bebörtönözték, visszaesőként szabták ki rá a legsúlyosabb büntetést.

Katona István földművest 1957. október 10-én tartóztatták le, mivel fegyvert találtak nála. A hatóságok minden alap nélkül politikai ügyet konstruáltak: „Az a körülmény, hogy a vádlott igen hosszú időn keresztül birtokában tartotta a fegyvereket, a bíróságnak vélelmezni kellett, hogy a vádlottnak ellenforradalmi céljai voltak.”

Nagy András vasesztergályost 1957 januárjában korábbi munkatársa kereste fel, aki bécsi megbízói részére látott el hírszerzői feladatot. Megállapodásuk értelmében ismerősével szovjet repülőkre, repülőterekre vonatkozó információkat gyűjtött és adott át anyagi ellenszolgáltatásért. A legcsekélyebb utalás sincs arra – még a nyomozó hatóságok részéről sem

–, hogy Nagy András tevékenysége politikai célzatú lett volna.

Pólya Ferenc Sándor villanyszerelő 1956 novemberében talált egy géppisztolyt és hozzá való lőszeret, amelyet otthon rejtett el, lebukásáig. Mái sincs bizonyíték arra, hogy a fegyvereket politikai célból fel akarta volna használni, ha csak az nem, hogy bántalmazással csikartak ki belőle ilyen értelmű vallomást.

Kurcz Béla említést tett arról, hogy a Terror Házán látható hősök falának fényképanyagából mintegy harmincat én bocsátottam az intézmény rendelkezésére, és sok hibától óvtam meg. Kurcz azonban torzítva idézett, én tartózkodtam a túlzó kifejezésektől. Az általam ellenőrzött szövegben még ez állt: „Még így is maradtak súlyos hiányosságok.”

Az interjúmban maradt ellentmondás viszont a figyelmetlenségem következménye. Részint azt mondtam, hogy „nem minden 1956-os kivégzetre illik a mártír kifejezés. Többeket önbíráskodás vagy gyilkosság miatt végeztek ki”. Később pedig mind a 225 hóhérezre adott személyt hősnak neveztem. Természetesen az első állítással értek egyet, a kötetem címe (1956 mártírjai) is a kiadóval kötött kompromisszum eredménye volt, ezt azóta is bánom.

EÖRSI LÁSZLÓ, történész



JÓKÓ CSABA RAJZA

HIRDETÉS



2007. április 25-én, szerda reggel is Nap-kelte a Magyar Televízió egyes és kettes csatornáján 5.50 és 9.00 óra között stúdióbeszélgetésekkel, szolgáltatásokkal, hazai és külföldi jelentésekkel.

A NAP-KELTE tervezett témái

- Vízummentességet hozott Amerikából? A Keresztútban Dávid Ibolya, az MDF elnöke
- A miniszter asszony... Horváth Ágnes
- Párbeszéd... Lamperth Mónika önkormányzati és területfejlesztési miniszter és Gémesi György, a kormány önkormányzatok egyeztető fórumának társelnöke.

Producer: Gyárfás Tamás
Főszerkesztő: Lakat T. Károly
Műsorvezető: Bakács Tibor
Telefonszámunk az adás idején: 251-0519

A HORTI MEZŐGAZDASÁGI SZÖVETKEZET

(3014 Hort, Aty Endre út 6.)

igazgatósága értesíti tagjait és üzletreszt-tulajdonosait, hogy a 2006. évi mérlegmegállapító és a 2007. évi üzleti tervet jóváhagyó közgyűlést 2007. május 11-én, pénteken délelőtt 9.30 órakor a horti Művelődési Házban tartja, melyre az érintettek meghívja. A közgyűlésen a tagok szavazati, a külső üzletreszt-tulajdonosok javaslattevési joggal vehetnek részt.

A közgyűlés tervezett napirendje:

1. A szövetkezet igazgatóságának beszámolója a 2006-os év munkájáról, eredményéről, mérlegéről, a 2007. évi gazdasági-pénzügyi tervének ismertetése, jóváhagyása.
Előadó: Horváth Sándor, az igazgatóság elnöke.
2. A szövetkezet felügyelőbizottságának beszámolója.
Előadó: Juhász Árpádné, a felügyelőbizottság elnöke.
3. A szövetkezet könyvvizsgálójának jelentése.
Előadó: Szabó Józsefné könyvvizsgáló.
4. A szövetkezet alapszabályának megtárgyalása.
Előadó: Horváth Sándor, az igazgatóság elnöke.
5. Egyebek. Beszámoló az üzletreszt-zárakalásáról a 2006. szeptember 27-i közgyűlés határozata alapján. Haszonbérleti díj megállapítása.

Határozatképtelenség esetén a megismételt közgyűlés 10 órakor kezdődik, amely a meghirdetett napirendek vonatkozásában a megjelentek számától függetlenül is határozatképes (kivéve az alapszabály megtárgyalása).

Igazgatóság

LAPVILÁG

SME

04. 23.

Késik a kormányfői találkozót

Furcsamód két kerékvágásban kezdene járni a magyar-szlovák kapcsolatok – írta a Pozsonyban megjelenő Sme Szili Katalin országgyűlési elnök hét végi szlovákiai látogatása kapcsán azt észrevételezve, hogy míg kormányfői szinten továbbra is „hidegháborús állapotok” uralkodnak, addig a rövid idő alatt immár harmadszor találkozót házelnökök mintha el sem lehetne egymástól szakítani. Aligha kifogásolható, hogy „az egymástól elidegenedett kormányfők viszonyát más közéleti méltóságok gyakoribb találkozóival próbálják kiegyensúlyozni. Ellenkezőleg: minél gyakrabban találkozik a Sólyom-Gasparovic és a Szili-Paska páros, minél szívélyesebben paskolják egymás hátát, annál nyilvánvalóbban látszik, hogy nem az országok, hanem Gyurcsány Ferenc és Robert Fico között áll a hidegháború” – írja a liberális polgári napilap. Nevetségesnek tűnik, hogy a magyar fél mindaddig egyfajta embargót tart fent Fico ellen, amíg kormányában ott van a Szlovák Nemzeti Párt, miközben a két ország más közjogi méltóságai között a baráti légkörrel folyik a szokásosnál elevebb párbeszéd. Nem is szólva arról, hogy a házelnöki szinten ismétlődő megbeszélések kérdésköre a kormányok illetékességébe tartozik: legyen szó a kisebbségek finanszírozásáról, a Kassát Miskolccal összekötő autópálya megépítéséről, a révkomáromi magyar egyetem támogatásáról vagy az Ipoly-hidak újjáépítéséről, e kérdésekben Szili Katalin és a szlovák házelnök, Pavol Paska „csak postás lehet” – vélekedik a lap. A cikkíró Peter Schutz megjegyzi: ráadásul Szili Katalin a legerősebb magyar kormányon belül „ama nagyon kisebbségi »Gyurcsány-ellenes« szárnyhoz tartozik, s ennek megfelelő a befolyása is. A házelnökök találkozóinak leglényegesebb üzenete nyilván az, hogy a kormányfők továbbra is ódzkodnak a kétoldalú találkozótól” – írja a lap, és emlékeztet arra, hogy Szili Katalin a kormányfői találkozót időpontját „talán őszre” jósolja. Ennek olvasata a cikkíró szerint mindössze annyi, hogy a miniszterelnöki találkozó lehetséges korábbi időpontjáról felröppent hírekkel ellentétben az időpontról „nincs semmilyen megállapodás”. És hogy a magyar házelnök asszony látogatásának az „immár hagyományos magyar-szlovák apropója se hiányozzék, holmi polgár felmászott Petőfi Sándor pozsonyi szobrára – írta a Sme.

MAGYAR HÍRLAP

Főszerkesztő: Gazsó L. Ferenc
Főszerkesztő-helyettesek: Dippold Pál, Erdei Tamás, Fagyas Sándor
Lapszerkesztők: Kiss László, Lépesfalvi Zoltán
Művészeti vezető: Salát Zalán Péter
Fotórovat-szerkesztő: Sárközy György
Főmunkatársak: Makai József, Szajlai Csaba
Szerkesztőség és kiadó: 1145 Budapest, Thököly út 105-107.
Telefon: 887-3230, fax: 887-3253
Kiadja: Magyar Hírlap Kiadó Kft.
Ügyvezető: Szeredi Pál
Kiadóigazgató: Pölöskei Gábor
Lapmenedzser: Markovics Mara
Hirdetés: Rising Star Kft.
Ügyvezető igazgató: Baráth Maya
Hirdetésfelvétel: telefon/fax: 260-8404, hirdetes@risingstar.hu
Előfizetéses terjesztés: MédiaLOG Fiege Zrt., 1784 Budapest
Megrendelés: e-mail: elofizetes@medialogfiege.eu
Reklamációk fogadása: telefon (ingyenesen hívható zöldsám): 06-80-106-000, fax: (06-1) 207-8207, e-mail: reklamacio@medialogfiege.eu
Kiadói előfizetés és reklamáció: telefon (ingyenesen hívható zöldsám): (06-80) 636-336, (06-1) 887-3200, fax: (06-1) 887-3203, e-mail: elofizetes@magyarhirlap.hu
Készült: ADOC-Interprint Nyomda Kft., +36-1-260-6182
HU ISSN 1786-478X